

روی موج کوتاه

قرائت پیام قآنی در اجلاس «همبستگی باکودکان و نوجوانان فلسطینی»؛ مسجدی: حال فرمانده نیروی قدس سپاه خود است؛ یابانه لازم نیست

ابرج مسجدی، معاون هماهنگ کننده نیروی قدس سپاه، گفت: بسیاری از ما می پرسند که «سردار قآنی چه شد؟» ایشان در صحت و سلامت مشغول فعالیت هستند، برخی می گویند که «بیابانه بدهید!» چرا بیابانه؟ نیازی نیست چنین اقدامی انجام شود. بعد از ظهر دبروز؛ ۱۶ مهر نیز خبر گزارى دانشجووید یوبی منتشر کرده که در آن مجرى اجلاس «همبستگی باکودکان و نوجوانان فلسطینی» در ایران، پیامی را می خواند که می گوید از سؤی فرمانده نیروی قدس سپاه به دست او رسیده است. مجرى این برنامه پیش از خواندن «پیام اسماعیل قآنی» خطاب به حاضران، به شایعاتی که درباره احتمال مرگ یا زخمی شدن او در «رسانه‌های غربی» منتشر شده اشاره کرد و گفت: «حاج اسماعیل قآنی ضمن ابلاغ سلام محضر یکایک حاضران در همایش، از اینکه به دلیل جلسه‌ای مهم فرصت حضور نیافتند عذر خواهی کردند.»

■ ■ ■

عضو شورای سیاستگذاری ائمه جمعه:

هیتر درست گفت

صهیونیست‌ها را تعقیب کنید و بکشید

عضو شورای سیاستگذاری ائمه جمعه، گفت: ما هیتر را که یک جانی و و خیانت کار می دانیم، او را محکوم کرده و اصل‌اقول نداریم اما او در این نگاه درست فکر کرده است که گفت یهودی‌ها و صهیونیست‌ها نباید در اروپا باشند، آنان را تعقیب کنید و هر کجا دیدید بکشید یا بیرونشان کنید. به گزارش خبرآنلاین، سیدرضا تقوی، در شبکه خبر، با اشاره به حملات اخیر اسرائیل به لبنان، به اروپایی‌ها هشدار داد و گفت: غربی‌ها هوشیاری و هوشمندی داشتند که گفتند اگر صهیونیست‌ها در اروپا بمانند، اروپا آرام نخواهد داشت و باید صهیونیست‌ها را از اینجا بیرون کنیم. وی افزود: غربی‌ها مسلمانان را گرفتار کرده و بخشی از جهان را با آنان مواجه ساختند. در آینده نه چندان دور می‌بینیم که صهیونیست‌ها ریشه آمریکا و اروپا را که امروز از او حمایت می‌کنند، خواهند زد. یک چنین موجوداتی هستند.

■ ■ ■

تماس تلفنی نتانیاهو با مکرون:

منع فروش سلاح به اسرائیل، به نفع ایران است

نخست‌وزیر رژیم اسرائیل در تماس تلفنی با رئیس جمهور فرانسه گفت پیشنهاده پاریس برای وضع محدودیت بر فروش سلاح به این رژیم، به نفع ایران تمام خواهد شد. به گزارش ایستا، یک روز پس از آنکه هربران رژیم اشغالگر و فرانسه در بی پیشنهاد پاریس برای توقف ارسال سلاح به اسرائیل در زایه‌یو قرار گرفتند، «بنیامین نتانیاهو» در تماس تلفنی با «مانوئل ماکرون» گفت: «انتظار می‌رود دوستان اسرائیل پشتش بیاستند.» او همچنین گفت رژیم صهیونیستی از متحدان و دوستان خود انتظار دارد محدودیت‌هایی وضع نکنند که تنها نتیجه آن کمک به ایران و متحدانش است. نتانیاهو در این تماس مدعی شد حملات اسرائیل به خاک لبنان که مورد انتقاد رئیس جمهور فرانسه قرار گرفته، در واقع به افزایش امنیت، ثبات و صلح در تمام منطقه منجر خواهد شد!

■ ■ ■

وکیل محمود مهرابی از «نقض» حکم اعدام مولکش خبر داد

بایک فارسانی وکیل محمود مهرابی، زندانی سیاسی، در شبکه «پکس» اعلام کرد که حکم اعدام موکش به اتهام «فساد فی الارض» در دیوان عالی کشور، نقض و پرونده برای بررسی مجدد به شعبه هم‌عرض در دادگاه انقلاب اصفهان ارجاع شده است. خبر گزارى میزان، شهریور پار سال عنوان کرده بود که محمود مهرابی در جریان اعتراضات سنال ۱۴۰۱، در فضای مجازی اقدام به انتشار مطالبی شامل «آموزش استفاده از سلاح‌های دست‌ساز، دعوت به تخریب اموال عمومی، تحریک مردم به جنگ و کشتار و توهین به مقدسات کرده است»، اتهاماتی که از سوی خانواده و وکیل آقای مهرابی رد شده‌بود.

■ ■ ■

نماینده ادوار مجلس:

ایران می تواند همزمان با ۱۰۰۰ موشک اسرائیل را هدف قرار دهد

نماینده ادوار مجلس، گفت: «رژیم صهیونیستی باید بداند که اگر این بار با ۲۰۰ موشک هدف قرار گرفته است، همزمان می‌تواند با بیش از هزار موشک مورد هدف جمهوری اسلامی قرار بگیرد.» به گزارش ایستا، شهریار حیدری با اشاره به عملیات وعده صادق ۲، بیان کرد: کشورهای همسایه سرزمین‌های اشغالی یعنی لبنان و سوریه نیز از آتش جنایت‌های این رژیم در امان نیستند. تنها گروه‌هایی که در مقابل جنایت‌های این رژیم ایستاده‌اند، حزب الله لبنان و جریان مقاومت در درون سرزمین‌های اشغالی است. تنها امید این ملت‌های ستمدیده بعد از خدا به جمهوری اسلامی ایران است.

■ ■ ■

تندروها با «برادری» با طالبان مشکلی ندارند!؟

فرمانده مرزبانی فراجا طالبان را «برادران» خطاب کرده و می‌گوید که آن‌ها الحمدالله ثبات و امنیت را ایجاد کرده‌اند. فرمانده مرزبانی فراجا در یک برنامه تلویزیونی، از یاز گشت ۷۵- خبر داد و گفت: «خود برادران طالبان که الان مسئولیت دارند هم الحمدالله ثبات و امنیت را برقرار کرده و دنبال این هستند که مردمشان به کشور خودشان برگردند.» رویداد ۲۴ در این مورد نوشت: کسی نیست که بگوید آقای فرمانده این طالبانی که برادر می‌خوانید، همین چند روز قبل در تهران موقع بخش سردم‌لی از جایش بلند نشد. همین طالبان حق ابه هیر مندر ا نمی‌دهد... و طیف تندرو و مخالف دولت احتمال ترجیح می‌دهد این سخنان فرمانده مرزبانی را نشنیدند بگیرد و به روی خود نیاورد، اما قدری دیر شده، چون خبر گزارى فارس ویدیو این صحبت او را منتشر کرده و احتمالا حواسش به این ابراز برادری نبوده است.

«وفاق» گره کور لویایح پالمو و Cft را در مجمع تشخیص مصلحت نظام می‌گشاید؟

نوری کهرمق برای تصویب FATF

نیبال فرخی

همزمان با انتخاب مسعود پزشکیان به‌عنوان رئیس‌جمهور در یک انتخابات زود هنگام و روی کار آمدن دولت چهاردهم، بار دیگر بحث‌های جدی درباره پرونده FATF در محافل رسانه‌ای و کارشناسی مورد توجه جدی قرار گرفت. هر چند در سه سال دولت ابراهیم رئیسی نیز پرونده پیوستن به گروه ویژه اقدام مالی هرگز از یادها نرفته بود، اما مساله این است که اساساً وقتی دولت خود رویگرد منتیتی به این مساله نداشت، دیگر عجیب نبود که طرح بحث در این باره را نیز لازم نداند.

امارتیس دولت چهاردهم در نخستین کنفرانس مطبوعاتی خود در جمع خبرنگاران گفت: برای پذیرش اف‌ا‌ی‌تی‌اف به مجمع تشخیص مصلحت نظام اقدام مالی، یک گروه فرادولتی است که سیاست‌ها و استانداردهای مبارزه با جرایم مالی را طراحی و ترویج می‌کند. این کار گروه اقدام مالی در سال ۱۹۸۹ تأسیس شد و مقر آن در پاریس است و بیشتر اعضای FATF را کشورهای توسعه یافته در اروپا و آمریکا تشکیل می‌دهند. یک کشور برای عضو شدن باید متعهد شود که بر اساس استانداردهای مالی پذیرفته‌شده عمل کند و در عین حال جدیدترین توصیه‌های FATF را تأیید و از آن‌ها حمایت کند. همچنین کشورهایی که در وضعیت غیر همکار با این سازمان به‌سرمی‌برند، در لیست سیاه قرار می‌گیرند. کشورهایی که از آن‌ها به‌عنوان پناهگاه امن برای حمایت از تأمین مالی تروریسم و پولشویی یاد می‌شود نیز در لیست خاکستری FATF جای دارند که به‌معنای هشداری برای امکان ورود به لیست سیاه است.

ایران در سال ۱۳۹۴ و در دوره ریاست جمهوری حسن روحانی بسا اهربری

فATF چیست؟

اف‌ا‌ی‌تی‌اف (FATF) یا گروه ویژه اقدام مالی، یک گروه فرادولتی است که سیاست‌ها و استانداردهای مبارزه با جرایم مالی را طراحی و ترویج می‌کند. این کار گروه اقدام مالی در سال ۱۹۸۹ تأسیس شد و مقر آن در پاریس است و بیشتر اعضای FATF را کشورهای توسعه یافته در اروپا و آمریکا تشکیل می‌دهند. یک کشور برای عضو شدن باید متعهد شود که بر اساس استانداردهای مالی پذیرفته‌شده عمل کند و در عین حال جدیدترین توصیه‌های FATF را تأیید و از آن‌ها حمایت کند. همچنین کشورهایی که در وضعیت غیر همکار با این سازمان به‌سرمی‌برند، در لیست سیاه قرار می‌گیرند. کشورهایی که از آن‌ها به‌عنوان پناهگاه امن برای حمایت از تأمین مالی تروریسم و پولشویی یاد می‌شود نیز در لیست خاکستری FATF جای دارند که به‌معنای هشداری برای امکان ورود به لیست سیاه است.

ایران در سال ۱۳۹۴ و در دوره ریاست جمهوری حسن روحانی بسا اهربری

هر چند علیرضا سلیمی، سخنگوی هیات رئیسه

مجلس، اعلام کرد این لویایح باید به مجمع ارسال و از طریق مجلس بررسی شوند؛ اما شاید باز بتوان با توجه به اشاره فرید موسوی، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس درباره نتیجه‌گیری در دستگاه‌های تصمیم گیر، برای به نتیجه رسیدن FATF روزه نهایت تا یافت

داخلی در این خصوص اقدام شود.

وزیر اقتصاد گفت: با همکاری و وفاق محدودیت‌های مالی را کاهش داده‌ایم و به‌زودی اخبار مهمی در خصوص FATF می‌دهیم.

همتی در فضای مجازی اعلام کرد: «با توجه به تلاش‌های مکرر دشمنان برای ایجاد محدودیت مالی که یکی از اضعال اثر گذار در تحریم ایران است، گزارشی از وضعیت فعلی و اقدامات ضروری برای عادی‌سازی پرونده ایران در FATF به رئیس‌جمهور ارائه کردیم. این اقدامات محدودیت‌ها و تعلیق اقدام تقابلی گروه اقدام ویژه مالی (FATF) در چارچوب منافع ملی کشور پیگیری شده و همزمان نسبت به رفع دغدغه‌ها و نگرانی‌های داخلی در این خصوص از طریق همکاری نهادهای اقتصادی با شورای عالی امنیت ملی اقدام می‌شود.»

البته تأکید همتی بر «وفاق» که کلید واژه‌ای مهم در دولت چهاردهم بوده و نام کابینه خود را وفق ملی نهاده نیز از نکات مهم در اظهارات وزیر اقتصاد بود.

پالس‌های مثبت درباره پیوستن به گروه ویژه اقدام مالی

از سوی دیگر کارشناسان بسیاری معتقدند که فرار گرفتن ایران در لیست سیاه FATF باعث شده که بسیاری از کشورها، حتی کشورهایی که با ایران از لحاظ سیاسی رابطه نزدیک دارند، نتوانند ارتباط‌های مالی خود را با ایران حفظ کنند و خروج ایران از لیست سیاه FATF، می‌تواند گام اول برای بازگشت ایران به دهکده اقتصاد جهانی و کاهش هزینه‌های مالی غیرضروری باشد.

در همین حال یک نماینده مجلس اخیراً گفت: دولت برای FATF باید لایحه خوبی را به مجلس بیاورد و بتواند نمایندگان ا قانع کند، معتمد اگر بتواند لایحه‌ای را بیاورد که منافع ملی در آن لحاظ شده باشد، قطعاً نمایندگان هم قانع می‌شوند.

امید کریمیان، خاطر نشان کرد که FATF یک کاتال مالی است و برای این است که ما بتوانیم در حوزه تجارت، واردات و صادرات با تاجار، بازار گان و کشورهای و کسانی که خریدار کالای ایرانی هستند، را تباط مالی داشته باشیم تا از طریق آن کاتال بتوانند پول را به کشور بازگردانند.

در همین حال فرید موسوی، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی نیز تصریح کرده که «در گذشته



مسیرری طی شد و FATF را قبول نکردیم و از مواهب آن بهره‌مند نشدیم FATF یکی از الزمات توسعه و رشد صنعت بانکداری ما است، اما در حال حاضر صنعت بانکداری ما از این ابزار محروم است و نمی‌توانیم به صورت کامل از ظرفیت‌های شبکه بانکی در توسعه تجارت و تولید استفاده کنیم.»

بنابراین می‌توان گفت با توجه به اینکه پیوستن به FATF تصمیمی نیست که تنها توسط دولت گرفته شود، دستیابی به چنین توافقسی نیازمند همکاری نهادهای مختلف قانون‌گذاری و اجرایی و دستگاه‌های کلان تصمیم‌گیر است.

بی‌اطلاعی اعضای مجمع تشخیص از نامه دولت

اما در این میان و با وجود مخالفتی که احتمالاً به زودی وارد کارزار خواهد شد، پیوستن به کار گروه اقدام مشترک خواهند شد؛ دستکم دو عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با ابراز بی‌اطلاعی گفتند که در صورت ارسال نامه حتماً به آن رسیدگی خواهد شد.

یک عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در گفتگو با ایلتاندر رابطه با نامه دولت به مجمع تشخیص گفت: «هنوز نامه‌ای از سوی دولت به مجمع ارسال نشده است. اگر نامه‌ای ارسال شود در دستور کار قرار خواهد گرفت و در مورد آن بحث می‌شود.»

سیدمصطفی میرسلیم، در پاسخ به این که مشکل اساسی بر سر راه تصویب FATF چیست، نیز گفت: «مشکل فقط سر تحریم‌هاست و اگر تحریم‌ها برداشته شود ما مشکلی نداریم، اتفاقاً خودمان از FATF سخت‌گیر تر هم هستیم.»

در همین‌حال فرغانعلی دری

نجف‌آبادی، یکی دیگر از اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام با ابراز بی‌اطلاعی از نامه پژوهشکبان به مجمع تشخیص مصلحت نظام گفته است که: «هن از اینکه آقای رئیس‌جمهور چنین نامه‌ای به مجمع تشخیص داده باشند، اطلاعی ندارم. شنیدم که ایشان چنین قصدی دارند. اگر رئیس‌جمهور بخوانند، مجمع تشخیص قطعاً بررسی FATF را مجدداً در دستور کار قرار خواهد اما اینکه، چه نتیجه‌ای داشته باشد، مشخص نیست.»

همچنین غلام‌رضا مصباحی‌مقدم، دیگر عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در همین زمینه به تسنیم گفت که، بنده نیز اطلاعی از این نامه ندارم اما به نظر، در صورتی که رئیس‌جمهور بخوانند شخصاً و به صورت مستدل از FATF دفاع کنند، ممکن است نظر اعضای مجمع تغییر کند اما اکنون، شرایط و نظر مجمع تغییری نکرده است.

البته سخنان مصباحی‌مقدم در شرایطی بیان می‌شود که میرسلیم تأکید داشت در دو سال گذشته هیچ جلسه‌ای برای این مساله در مجمع برگزار نشده است.

حال اما در این شرایط و با توجه به استقبال نسبی نمایندگان مجلس، شاید زمان آن رسیده که دولت پژوهشکبان هر چه سریع‌تر درباره این پرونده کهنه کمر همت را ببندد و دست به اقدام فوری و عملی بزند، اقدامی که دستکم اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام آنطور که می‌گویند از روند آن بی‌اطلاع نباشند. با توجه به فضای مثبتی که پس از روی کار آمدن دولت چهاردهم از جمله در مجمع تشخیص مصلحت نظام به وجود آمده است، انتظار می‌رود پرونده پیوستن ایران به FATF بار دیگر در دستور بررسی قرار گیرد و در باب تأیید و تصویب آن نیز تنها می‌توان به ابراز امیدواری بسنده کرد!

ظریف با تأکید بر حضور ایران در اجلاس کاپ ۲۹:

بدون ما تصمیم می‌گیرند و منافع ۸۰ میلیون نفر را می‌برند

معاون راهبردی رئیس‌جمهوری تأکید کرد: حضور پیکان‌درد در اجلاس کاپ ۲۹، راه‌حل نیست، چون هیچکس منتظر ایران نخواهد ماند. بدون ما تصمیم می‌گیرند و منافع ۸۰ میلیون نفر را می‌برند. ما باید با یک نگاه جدید به این صحنه داشته باشیم. به گزارش دیده‌بان ایران، محمد جوادی‌رفیغ در سلسله نشست‌های «ه‌رای ایران» مرکز بررسی‌های استراتژیک ریاست جمهوری در رابطه با اجلاس جهانی کاپ به میزبانی آذربایجان اظهار کرد: اجلاس ۲۹ به‌زودی بر گزار خواهد شد؛ آنجا که گزارش سیاستی آماده‌ای برای کاپ ۲۹ ناشیتمی‌تصمیم گرفتیم در این سلسله جلسات، گزارش سیاستی را تدوین کنیم. وی ادامه داد: منطقه ما با بحران بسیار جدی مواجه است و عمل قتل اسرائیل در این مدت بی سابقه است. می‌گویند در این شرایط چه ضرورتی دارد درباره محیط زیست صحبت کنیم، اما تخریب محیط‌زیست در کنار کشتار انسان‌ها بعد عنوان دو عامل برجسته فسادفی الارض محسوب می‌شود. نه تنها جنایات اسرائیل در غزه آثار و وحشتناکی در منطقه دارد، بلکه یک فسادفی الارض است و تخریب زیست محیطی به وجود آورده است.

■ ■ ■

گزارش

معاون راهبردی رئیس‌جمهوری تأکید کرد: اقدامات آن جنایت‌کاران روی منطقه تأثیر می‌گذارد. ضمن این که همه ما داغدار فلسطین ولبنان هستیم، لازم بود که مسائل روز را هم دنبال کنیم. وی ادامه داد: به همین دلیل این جلسه جایگاه مهمی دارد. با یک نگاه انسانی و توسعه‌محور باید پیش برویم. توسعه بدون داشتن زیست‌بوم پایداری معنی است. حوزه محیط‌زیست میراث مشترک همه بشریت است و همه مسئولیت داریم، اما به این معنی نیست که همه مسئولیت یکسانی داریم. برخی کشورها امکانات بیشتری برای حفظ محیط‌زیست دارند. آن‌ها با تحریم مانع از دسترسی به امکانات لازم در به دست آوردن فناوری‌های سبز می‌شوند. این مسئولیت مشترک است، اما در واقع متفاوت است.

ظریف با اشاره به حضور ایران در اجلاس پیش‌روی کاپ ۲۹ گفت: لازم‌ه حل مشکلات این است که در اجلاس‌های پیش و حضور داشته باشیم. حضور نداشتن راه حل نیست، چون هیچکس منتظر ما نخواهد ماند. تحولات در سطح جهانی جریان خواهد داشت. می‌گوییم اگر در برخی از جلسات بین‌المللی شرکت نکنیم، مشروعیت آن اجلاس را زیر سوال می‌بریم، اما این گونه مشکل‌ساز نیست.

■ ■ ■

گزارش

سفیر سابق ایران در لبنان:

منطقه در آستانه انفجار قرار دارد

تحلیلگر مسائل منطقه گفت: خیلی خوب است که طرف‌های مقابل به این مساله توجه کنند که منطقه در آستانه انفجار است و ایران به طور قوی از مسیر دیپلماسی برای پایان دادن به بحران استقبال می‌کند. در چنین شرایطی باید بدانیم که اسرائیل در کوتاه‌مدت و بلندمدت چه راهبردی را دنبال می‌کند.

شرایط بحرانی در خاورمیانه همواره در حال تغییر سطح است. هم‌زمان با ادامه دار بودن جنگ در غزه، بمباران‌های هدفمند ضاحیه جنوبی بیروت و شهرهای جنوب، عملیات زمینی اسرائیل نیز در مرز مشترک با لبنان در جریان است. رسانه‌های جهان همچنان منتظر تأیید یا تکذیب رسمی خبر ترور هاشم صفی‌الدین معاون اجرایی حزب‌الله و جانشین احتمالی سیدحسن نصرالله هستند. سمت دیگر بحران به ایران مربوط می‌شود. چند روز قبل در تهران اجلاس خبر در مورد منطقه و جزیره ترورهای اسرائیل، عملیات وعده صادق ۲ را اجرا کرد و اهداف نظامی اسرائیل را هدف قرار داد.

ایران در یک سمت، اعلام کرده که در کنار آمادگی برای دفاع از خود و پاسخ به اسرائیل، از دیپلماسی برای پایان دادن به تنش در منطقه نیز استقبال می‌کند. در سوی دیگر، اسرائیل به صورت مستقیم و غیرمستقیم تهدید می‌کند که پاسخ حمله ایران را چند روز قبل در تهران اعلام خواهد کرد.

به گزارش فرارو، مشاور مقام رهبری، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام و رئیس سابق مجلس جمعه ۱۳ شهریور ۱۴۰۳ در برنامه گفتگوی ویژه خبری لاریجانی با طرح این سوال که آخر فرار است چه اتفاقی بیافتد، گفت: «هربری امروز مبارکارا بر سر یک دو راهی قرار دادند، آمریکایی‌ها باید بدانند بحران سازی در منطقه این نیست که فقط یک بازی دریاورند، بقیه را به جان هم بیندازند و هزینه ندهند بر روند، این امری نیست که آنها را خیس نکند، بنابراین باید بپذیرند که مسیر معقول این است که به کشورهای دیگر



احترام بگذارند و از دیپلماسی استفاده کنند. این مسیر برای آنها باز است و جلوی این رفتار شریانه خط شکن خود را هم بگیرند. اینگونه نیست که رژیم صهیونیستی را آزاد بگذارند و بعد به ایران بگویند خوشتن داری کنیبد. ترجیح ایران و عقلائی منطقه این است که منطقه دچار بحران نگردد و آتش بس شود.

علی لاریجانی، ادامه داد: «یک راه این است که عاقلانه رفتار کنند، چون جمهوری اسلامی ایران هیچ علاقه‌ای ندارد که جنگ در منطقه فوران کند و بحران به وجود آید. راه دیگر این است فکر کنید با آوردن فشار و بحران جنگ مسائل را حل کنید که در این رابطه هم رهبری فرمودند اگر کاری کنید پاسخ آن را دریافت خواهید کرد؛ این دو راهی، دوراهی است که باید خوب به آن فکر کنند. از نظر جمهوری اسلامی، مسئله فقط رژیم صهیونیستی نیست، این خود آمریکایی‌ها هستند که این کار را می‌کنند. نمی‌توانند بقیه را به جان هم بیندازند و فقط از دور معماری جنگ کنند. دست‌شان روده‌است بنابراین